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Ata da vigésima quinta sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e três. Aos vinte e dois dias do 

mês agosto, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do 

Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da Câmara Municipal de 

Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretário o vereador Rangel Cruz 

Moraes e segundo secretário o vereador Raimison Antônio de Abreu Santos. O Presidente, 

invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse 

a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado Wolfring, Dirceu Biolchi, 

Etevaldo Pereira Lima, José Belloni Nunes, João Raimundo de Barros Junior, Luiz Felipe Marques 

Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, 

Odinéia Serrão Peres, Raimison Antônio de Abreu Santos, Ronny Vonn Corrêa de Freitas e Thiago 

Maciel Neves. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste 

dia e solicitou o vereador Raimison Antônio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um trecho 

da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI nº 0142/2023 – GAB/SEMDAS de 

autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que em resposta ao oficio GAB/CMI nº 434/2023. 

Oficio nº 030/2023 de autoria da Associação Pro Criação dos Moradores do Bairro Nova Miritituba 

– Distrito de Miritituba que solicita o uso da tribuna. Oficio nº 112/2023 de autoria do 

SINTEPP/Itaituba que solicita o uso da tribuna. Memorando nº 0018/2023 de autoria do vereador 

Jose Belloni Nunes que justifica sua ausência na sessão do dia 22/08/2023. Memo nº 054/2023 

de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva que justifica sua ausência na sessão do dia 

22/08/2023. Projetos para tramitação: PROJETO DE LEI Nº107/2023 – DE AUTORIA DO 

VEREADOR DIRCEU BIOLCHI - DENOMINA-SE DE “ESTRADA MUNICIPAL CUIÚ-CUIÚ”, A 

ESTRADA QUE LIGA A ESTRADA MUNICIPAL TOCANTINZINHO, NA ALTURA DO KM 91 ATÉ A 

COMUNIDADE DE CUIÚ-CUIÚ, NO MUNICIPIO DE ITAITUBA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI Nº 059/2023 DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE ALTERA A LEI 

MUNICIPAL Nº 2.859/2023 EM SUA REDAÇÃO ORIGINAL DO ANEXO O QUE INTEGRA O 

REFERIDO DIPLOMA LEGAL A LEI MUNICIPAL Nº 3.215/2019 EM SEUS ANEXOS I, II, III E IV E 

DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. PROJETO DE LEI Nº 060/2023 DE AUTORIA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL QUE DISPÕE SOBRE AS COMPETÊNCIAS, A COMPOSIÇÃO E FUNCIONAMENTO DO 

CONSELHO DE MUNICIPAL DE SEGURANÇA ALIMENTAR E NUTRICIONAL DE ITAITUBA DO 

ESTADO DO PARÁ NO AMBITO DO SISTEMA NACIONAL DE SEGURANÇA ALIMENTAR E 

NUTRICIONAL – SISAN. Os referidos projetos foram enviados a sala de comissões para análise e 

parecer. Projetos para votação: Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 

Redação ao PROJETO DE LEI Nº 069/2023 – DE AUTORIA DA VEREADORA ANTONIA PEREIRA 
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FARIAS – DENOMINA- SE A RUA JUAZEIRO DO BAIRRO PÉROLA DO TAPAJÓS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. 

Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente 

com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação 

ao PROJETO DE LEI Nº 070/2023 – DE AUTORIA DA VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS – 

DENOMINA- SE A RUA INGAZEIRO DO BAIRRO PÉROLA DO TAPAJÓS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. 

Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente 

com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação 

ao PROJETO DE LEI Nº 071/2023 – DE AUTORIA DA VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS – 

DENOMINA-SE A RUA GRAVIOLA DO BAIRRO PÉROLA DO TAPAJÓS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. 

Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente 

com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação 

ao PROJETO DE LEI Nº 072/2023 – DE AUTORIA DA VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS, 

DENOMINA- SE A RUA BALSAMO DO BAIRRO PÉROLA DO TAPAJÓS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. 

Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente 

com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação 

ao PROJETO DE LEI Nº 073/2023 – DE AUTORIA DA VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS – 

DENOMINA- SE A RUA JEQUITIBÁ DO BAIRRO PÉROLA DO TAPAJÓS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. 

Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente 

com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação 

ao PROJETO DE LEI Nº 074/2023 – DE AUTORIA DA VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS – 

DENOMINA- SE A RUA JENIPAPO DO BAIRRO PÉROLA DO TAPAJÓS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. 

Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente 

com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação 

ao PROJETO DE LEI Nº 075/2023 – DE AUTORIA DA VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS – 

DENOMINA- SE A RUA JAMBU DO BAIRRO PÉROLA DO TAPAJÓS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em 

discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em 

questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE LEI 
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Nº 076/2023 – DE AUTORIA DA VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS – DENOMINA- SE A 

RUA AROEIRA DO BAIRRO PÉROLA DO TAPAJÓS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os membros da 

comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e 

votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer 

da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE LEI Nº 077/2023 - 

AUTORIA DA VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS – DENOMINA- SE A RUA JAQUEIRA DO 

BAIRRO PÉROLA DO TAPAJÓS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os membros da comissão 

decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o 

mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE LEI Nº 078/2023 – DE 

AUTORIA DA VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS – DENOMINA- SE A RUA JATOBÁ DO 

BAIRRO PÉROLA DO TAPAJÓS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os membros da comissão 

decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o 

mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE LEI Nº 079/2023 – DE 

AUTORIA DA VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS – DENOMINA- SE A RUA FAVEIRA DO 

BAIRRO PÉROLA DO TAPAJÓS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os membros da comissão 

decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o 

mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE LEI Nº 080/2023 – DE 

AUTORIA DA VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS – DENOMINA- SE A RUA EMBAUBA DO 

BAIRRO PÉROLA DO TAPAJÓS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os membros da comissão 

decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o 

mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE LEI Nº 081/2023 – DE 

AUTORIA DA VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS – DENOMINA- SE A RUA COPAÍBA DO 

BAIRRO PÉROLA DO TAPAJÓS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os membros da comissão 

decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o 

mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE LEI Nº 082/2023 – DE 

AUTORIA DA VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS – DENOMINA- SE A RUA JERIVÁ DO 

BAIRRO PÉROLA DO TAPAJÓS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os membros da comissão 

decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o 

mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da 
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Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE LEI Nº 083/2023 – DE 

AUTORIA DA VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS – DENOMINA- SE A RUA JACARANDÁ DO 

BAIRRO PÉROLA DO TAPAJÓS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os membros da comissão 

decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o 

mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE LEI Nº 084/2023 – DE 

AUTORIA DA VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS – DENOMINA- SE A RUA DAMASQUEIRO 

DO BAIRRO PÉROLA DO TAPAJÓS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os membros da comissão 

decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o 

mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE LEI Nº 086/2023 – DE 

AUTORIA DA VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS – DENOMINA- SE A AVENIDA TAPAJÓS 

DO BAIRRO PÉROLA DO TAPAJÓS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os membros da comissão 

decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o 

mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE LEI Nº 087/2023 – DE 

AUTORIA DA VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS – DENOMINA- SE A RUA JAMBEIRO DO 

BAIRRO PÉROLA DO TAPAJÓS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os membros da comissão 

decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o 

mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE LEI Nº 096/2023 – DE 

AUTORIA DO VEREADOR MANOEL RODRIGUES DE SOUZA – INSTITUI “O DIA DO ROCK” NO 

CALENDÁRIO DO MUNICIPIO DE ITAITUBA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os membros da 

comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e 

votação, o mesmo foi aprovado juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE LEI Nº 098/2023 – DE AUTORIA 

DO VEREADOR CONRADO WOLFRING – INSTITUI A INCLUSÃO DE PALESTRAS DE PREVENÇÃO 

E COMBATE AO USO DE DROGAS PSICOATIVAS LÍCITAS E ILÍCITAS NAS ESCOLAS MUNICIPAIS 

DE ITAITUBA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os membros da comissão decidiram exarar parecer 

favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado 

juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça 

e Redação ao PROJETO DE LEI Nº 101/2023 – DE AUTORIA DO VEREADOR LUIZ FERNANDO 

SADECK OD SANTOS – QUE DENOMINA DE ADALBERTO VIANA DA SILVA – (SHOPPING 

POPULAR) O CAMELÓDROMO EM CONSTRUÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os membros da 
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comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e 

votação, o mesmo foi aprovado juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE LEI Nº 102/2023 – DE AUTORIA 

DO VEREADOR LUIZ FERNANDO SADECK OD SANTOS – DENOMINA-SE DE TIBIRIÇA SANTA 

BRIGIDA DA CUNHA O CENTRO ADMINISTRATIVO MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em 

discussão e votação, o mesmo foi aprovado juntamente com o projeto em questão. Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE LEI Nº105/2023 – DE 

AUTORIA DA VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS - DENOMINA-SE DE DOM FREI 

CAPISTRANO FRANCISCO HEIM – AO AUDITÓRIO DO PRÉDIO PÚBLICO DA SEMDAS E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao 

projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado juntamente com o 

projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação e Parecer 

da Comissão de terras, Obras, Serviços Públicos, Atividades Privadas e Direito do Consumidor ao 

PROJETO DE LEI Nº 019/2023 - DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL – AUTORIZA PODER 

EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO 

MUNICIPAL A AURINEIDE TEIXEIRA PINHO. Os membros das duas comissões decidiram exarar 

pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos 

foram aprovados por maioria dos vereadores juntamente com o projeto em questão e votos 

contrários dos vereadores Conrado Wolfring e Luiz Felipe Marques Cordeiro. Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação e Parecer da Comissão Permanente de Terras, 

Obras, Serviços públicos, Atividades Privadas e Direito do Consumidor ao PROJETO DE LEI Nº 

020/2023 - DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL – AUTORIZA PODER EXECUTIVO A 

ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A 

URIVAN S. OLIVEIRA-ME. Os membros das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis 

ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por 

maioria dos vereadores juntamente com o projeto em questão e votos contrários dos vereadores 

Conrado Wolfring e Luiz Felipe Marques Cordeiro. Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação e Parecer da Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços 

públicos, Atividades Privadas e Direito do Consumidor ao PROJETO DE LEI Nº 023/2023 - DE 

AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL – AUTORIZA PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA 

DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A SILVIO ANTÔNIO DE 

SANTANA. Os membros das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. 

Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos 



 
REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

ESTADO DO PARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAITUBA 
 

 

Av. Getúlio Vargas N.º 419-Telefone:  ( 093 )3518-2305   -   CEP: 68.180-000   -   Itaituba - Pará 
e-mail: camara@camaraitb.com.br 

www.itaituba.pa.leg.br 

 
6 

 
 

vereadores juntamente com o projeto em questão e votos contrários dos vereadores Conrado 

Wolfring e Luiz Felipe Marques Cordeiro. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça 

e Redação e Parecer da Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços públicos, Atividades 

Privadas e Direito do Consumidor ao PROJETO DE LEI Nº 034/2023 - DE AUTORIA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL – AUTORIZA PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, 

TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A ASSIS BRASIL MACEDO DA SILVA. Os 

membros das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os 

pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores 

juntamente com o projeto em questão e votos contrários dos vereadores Conrado Wolfring e Luiz 

Felipe Marques Cordeiro. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação e 

Parecer da Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços públicos, Atividades Privadas e 

Direito do Consumidor ao PROJETO DE LEI Nº 036/2023 - DE AUTORIA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL – AUTORIZA PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, TERRENO 

PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A ANTÔNIO SOUSA DA SILVA. Os membros das 

duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em 

discussão e votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores juntamente com 

o projeto em questão e votos contrários dos vereadores Conrado Wolfring e Luiz Felipe Marques 

Cordeiro. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação e Parecer da 

Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços públicos, Atividades Privadas e Direito do 

Consumidor ao PROJETO DE LEI Nº 037/2023 - DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL – 

AUTORIZA PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE 

AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A DIRCINHA MEMÓRIA DE MIRANDA. Os membros das duas 

comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão 

e votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores juntamente com o projeto 

em questão e votos contrários dos vereadores Conrado Wolfring e Luiz Felipe Marques Cordeiro. 

Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação e Parecer da Comissão 

Permanente de Terras, Obras, Serviços públicos, Atividades Privadas e Direito do Consumidor ao 

PROJETO DE LEI Nº 044/2023 - DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL – AUTORIZA PODER 

EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO 

MUNICIPAL A WENNIA SUELEM FONTINELE SILVA. Os membros das duas comissões decidiram 

exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os 

mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores juntamente com o projeto em questão e 

votos contrários dos vereadores Conrado Wolfring e Luiz Felipe Marques Cordeiro. Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação e Parecer da Comissão Permanente de 
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Terras, Obras, Serviços públicos, Atividades Privadas e Direito do Consumidor ao PROJETO DE 

LEI Nº 046/2023 - DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL – AUTORIZA PODER EXECUTIVO A 

ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A 

IOLETH ISABEL RODRIGUES SIROTHEAU. Os membros das duas comissões decidiram exarar 

pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos 

foram aprovados por maioria dos vereadores juntamente com o projeto em questão e votos 

contrários dos vereadores Conrado Wolfring e Luiz Felipe Marques Cordeiro. Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação e Parecer da Comissão Permanente de Terras, 

Obras, Serviços públicos, Atividades Privadas e Direito do Consumidor ao PROJETO DE LEI Nº 

047/2023 - DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL – AUTORIZA PODER EXECUTIVO A 

ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A 

IOLETH ISABEL RODRIGUES SIROTHEAU. Os membros das duas comissões decidiram exarar 

pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos 

foram aprovados por maioria dos vereadores juntamente com o projeto em questão e votos 

contrários dos vereadores Conrado Wolfring e Luiz Felipe Marques Cordeiro. Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação e Parecer da Comissão Permanente de Terras, 

Obras, Serviços públicos, Atividades Privadas e Direito do Consumidor ao PROJETO DE LEI Nº 

048/2023 - DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL – AUTORIZA PODER EXECUTIVO A 

ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A 

MARIA EUNICE SOARES DE ALMEIDA. Os membros das duas comissões decidiram exarar 

pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos 

foram aprovados por maioria dos vereadores juntamente com o projeto em questão e votos 

contrários dos vereadores Conrado Wolfring e Luiz Felipe Marques Cordeiro. Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação e Parecer da Comissão Permanente de Terras, 

Obras, Serviços públicos, Atividades Privadas e Direito do Consumidor ao PROJETO DE LEI Nº 

050/2023 - DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL – AUTORIZA PODER EXECUTIVO A 

ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A 

EDIVALDO SOUSA DA CONCEIÇÃO. Os membros das duas comissões decidiram exarar pareceres 

favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram 

aprovados por maioria dos vereadores juntamente com o projeto em questão e votos contrários 

dos vereadores Conrado Wolfring e Luiz Felipe Marques Cordeiro. Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação e Parecer da Comissão Permanente de Terras, 

Obras, Serviços públicos, Atividades Privadas e Direito do Consumidor ao PROJETO DE LEI Nº 

051/2023 - DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL – AUTORIZA PODER EXECUTIVO A 



 
REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

ESTADO DO PARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAITUBA 
 

 

Av. Getúlio Vargas N.º 419-Telefone:  ( 093 )3518-2305   -   CEP: 68.180-000   -   Itaituba - Pará 
e-mail: camara@camaraitb.com.br 

www.itaituba.pa.leg.br 

 
8 

 
 

ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A 

TAYLANE SOUSA LIMA. Os membros das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis 

ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por 

maioria dos vereadores juntamente com o projeto em questão e votos contrários dos vereadores 

Conrado Wolfring e Luiz Felipe Marques Cordeiro. Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação e Parecer da Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços 

públicos, Atividades Privadas e Direito do Consumidor ao PROJETO DE LEI Nº052/2023 - DE 

AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL – AUTORIZA PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA 

DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A FRANCISCO OMIZAEL 

RIBEIRO DE LIMA. Os membros das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao 

projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por maioria 

dos vereadores juntamente com o projeto em questão e votos contrários dos vereadores Conrado 

Wolfring e Luiz Felipe Marques Cordeiro. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça 

e Redação e Parecer da Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços públicos, Atividades 

Privadas e Direito do Consumidor ao PROJETO DE LEI Nº 053/2023 - DE AUTORIA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL – AUTORIZA PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, 

TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A OSMAIR ESTEVES DE MATOS. Os 

membros das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os 

pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores 

juntamente com o projeto em questão e votos contrários dos vereadores Conrado Wolfring e Luiz 

Felipe Marques Cordeiro. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação e 

Parecer da Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços públicos, Atividades Privadas e 

Direito do Consumidor ao PROJETO DE LEI Nº 054/2023 - DE AUTORIA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL – AUTORIZA PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, TERRENO 

PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A GRIGORIO JOSÉ DE SOUSA. Os membros das 

duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em 

discussão e votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores juntamente com 

o projeto em questão e votos contrários dos vereadores Conrado Wolfring e Luiz Felipe Marques 

Cordeiro. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação e Parecer da 

Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços públicos, Atividades Privadas e Direito do 

Consumidor ao PROJETO DE LEI Nº055/2023 - DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL – 

AUTORIZA PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE 

AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A MARIA AZULENI AGUIAR GRIEBLER. Os membros das duas 

comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão 
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e votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores juntamente com o projeto 

em questão e votos contrários dos vereadores Conrado Wolfring e Luiz Felipe Marques Cordeiro. 

Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação e Parecer da Comissão 

Permanente de Terras, Obras, Serviços públicos, Atividades Privadas e Direito do Consumidor ao 

PROJETO DE LEI Nº056/2023 - DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL – AUTORIZA PODER 

EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO 

MUNICIPAL A GABRIEL PORTELA AGUIAR. Os membros das duas comissões decidiram exarar 

pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos 

foram aprovados por maioria dos vereadores juntamente com o projeto em questão e votos 

contrários dos vereadores Conrado Wolfring e Luiz Felipe Marques Cordeiro. GRANDE 

EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Conrado Wolfring, comentou sobre a situação 

econômica do comercio da cidade e que as lojas estão com prejuízos correndo o risco de fechar 

as portas. Falou sobre a poeira no Bairro Nova Miritituba em Miritituba e que a estrada está quase 

fechada pedindo providências. Voltou a falar sobre a situação das famílias do bairro da Liberdade 

que sofrem com os alagamentos e fez duras críticas ao executivo municipal alegando que o 

mesmo está diminuindo a ajuda para as famílias. Finalizou falando sobre diversos problemas nos 

bairros da cidade e que sempre cobra ações do governo municipal e sempre irá cobrar. Com a 

palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, comentou sobre o discurso do vereador 

Conrado em relação aos convênios com o governo do estado e que as vezes elas atrasam por 

falta de pagamento e que tudo será resolvido. Prosseguindo comentou sobre as ações violentas 

na região do município por parte dos órgãos ambientais federais. Disse que a população 

garimpeiras está sofrendo e não aguenta mais essas ações visto que destroem e queimam 

equipamentos dos garimpeiros. Pediu que fosse encaminhado oficio ao MPF que cobre a 

realização da audiência pública para apresentação do plano de manejo dentro da APA Tapajós. 

Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, comentou sobre as ações de fiscalização dos 

órgãos ambientais na região e que estão queimando até casas. Disse que isso tudo é culpa do 

presidente da república atual e que ele quem manda nas ações na região. Falou sobre a situação 

da escola em Miritituba em que a bomba d’agua está queimada e até agora não foi consertada e 

que os alunos estão sem aula, pediu que fosse tomada providencias. Falou sobre a estrada Trans 

portuária e que está em péssimas condições de trafego com muita poeira e que o executivo 

municipal ainda não fez nada e a população clama pelo asfaltamento. Finalizou tecendo duras 

críticas ao governo municipal pela maneira que administra os recursos na cidade. Prosseguindo 

foi feita a entrega de homenagem aos operadores de máquinas pesadas, homenagem de 

iniciativa do vereador Rangel Cruz. Com a palavra o vereador Luiz Felipe Marques, comentou 
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sobre a atuação dos vereadores e que cada um tem sua maneira de fiscalizar os recursos públicos. 

Falou que houve uma licitação para a saúde do município para contratação de especialidades 

medicas e que o sobrinho do prefeito ganhou e já foram feitos pagamentos em torno de 1 milhão 

de reais e, no entanto, não tem essas especialidades. Falou que a prefeitura possui 31 maquinas 

e que só esse ano foram gastos mais de 12 milhões de reais em aluguel de maquinas e 

equipamentos fazendo duras críticas a essa situação. Falou sobre as famílias do bairro da 

liberdade que necessitam de ajuda e que as mesmas afirmam que não receberam ajuda do 

executivo municipal e finalizou criticando o governo por essas atitudes. Com a palavra a vereadora 

Antônia Pereira Farias, parabenizou o vereador Rangel pela homenagem aos operadores de 

maquinas e que conhece muitos profissionais dessa área. Lamentou a morte de um conhecido 

seu deixando seus pêsames aos familiares. Em seguida falou que compreende as amarguras dos 

vereadores que criticam o governo municipal e que papel deles, respeitando a opinião de cada 

um. Falou que a questão dos problemas da saúde não é só no município e sim no Brasil todo. 

Disse que existem especialistas no município e citou alguns que atendem pelo município e a 

população está sendo beneficiada. Finalizou desejando união entre os vereadores desta casa. O 

presidente sugeriu que não houvesse intervalo regimental de quinze minutos, colocada em 

discussão e votação a sugestão foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: Requerimento 

nº 355/2023 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal 

a redução de um redutor de velocidade e placas de sinalização na Avenida Tapajós localizada no 

bairro Perola do Tapajós. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 356/2023 de autoria do 

vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo municipal a construção do muro do cemitério 

do Distrito de Miritituba. Requerimento nº 357/2023 de autoria do vereador Etevaldo Pereira 

Lima, requer do executivo municipal para compra ou aquisição de um novo terreno para um novo 

cemitério no Distrito de Miritituba. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 359/2023 de 

autoria do vereador Conrado Wolfring, requer do executivo municipal os serviços de jogar água 

no distrito de Miritituba para diminuir a poeira. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

360/2023 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal um 

mutirão de limpeza na Comunidade Vila Rayol. Requerimento nº 361/2023 de autoria da 

vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal o reparo da iluminação pública 

com a troca de 12 refletores e 3 lâmpadas queimados no Campo da Vila Rayol.  Aprovados por 

unanimidade. Requerimento nº 362/2023 de autoria da vereadora Odinéia Serrão Peres, requer 

do executivo municipal a instalação de placas de identificação com nome, rua e CEP nos bairros 

de Itaituba. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 363/2023 de autoria do vereador 

Rangel Cruz Moraes, requer do executivo municipal o recapeamento asfáltico na 7ª rua da Cidade 
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Baixa, entre Raimundo Preto e João Pessoa Bairro Jardim das Araras. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 364/2023 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo 

municipal a implantação de uma faixa elevada na frente da UPA localizada na 34ª rua com 13 de 

maio. Requerimento nº 365/2023 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer do 

executivo municipal a aquisição de 5 ventiladores e as adequações necessárias para o refeitório 

da CMEI Olinda Lima. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 366/2023 de autoria do 

vereador Thiago Maciel Neves, requer do executivo municipal o recapeamento na 8ª rua, entre 

13 de maio e São José. Aprovado por unanimidade. Indicação nº 017/2023 de autoria do vereador 

Etevaldo Pereira Lima, indica ao executivo municipal a contratação de uma empresa para que 

realize o serviço de distribuição de água no Distrito de Miritituba. Indicação será enviada ao 

executivo municipal para providências. Não havendo mais matérias a tratar o presidente deu por 

encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa 

diretora assinada. Eu...................................................., Rangel Cruz Moraes, primeiro 

secretário, a subscrevi e assino.  

 

   Dirceu Biolchi                                Raimison Antônio de Abreu Santos  

       Presidente                                                    2º Secretário  


